



核心价值观: 臻德 精术
院训: 敬业 务实 严谨 奉献

浙江医院

第 8 期
第 147 期
2017 年 8 月
内部资料 免费交流

浙企准字第 A209 号



浙江医院党委办公室编印

地址:中国·杭州 灵隐路12号/邮编:310013/电话:0571-81595035/传真:0571-87976984

让我们撸起袖子 与爱同行

——“浙江医院献血日”设立



本报讯 关注公益事业,传递人间温情,构筑爱心桥梁,感受生命阳光。8月18日上午,“浙江医院献血日”发布仪式暨“护卫生命 天使血缘”无偿献血活动在8号楼B1楼阶梯会议室举行。省卫生计生委副主任马伟杭、宣传处处长徐兆礼,浙江省血液中心主任胡伟出席活动。仪式由我院副院长黄勃栋主持,我院院长、党委副书记严静,党委书记、副院长郑公寿,参与无偿献血的医院职工、志愿者、血液中心工作人员及媒体朋友等500余人参加活动。

党委书记郑公寿代表医院宣布:从今年开始,每年的2月18日、8月18日设为“浙江医院献血日”。他表示,无偿献血是一项崇高的事业,是临床用血安全的唯一保障,同时也是预防经血液传播疾病的重要手段,是健康事业发展、生命救援必不可少的基础。以医院的名义把无偿献血作为一个特定的活动日确立下来,是为缓解冬、夏两季用血紧张的现状作出我们的一些努力,为广大员工提供一个无私奉献的平台,更为弘扬浙江医院“臻德 精术”的核心价值观,展现医院奉献社会、回馈社会的良好风貌,为激荡社会正能量提供良好的素材。

我院早在2011年就创下了全国文明

单位的荣誉称号,尤其在支持社会公益事业上更加有着义不容辞的责任。近三年,我院员工仅在院内参加无偿献血已超过449人次,累计献血量达95600毫升,我院神经外科医生孙虎同志个人就已累计献血17000ml,获得2014-2015年度全国无偿献血奉献奖金奖;ICU护士赵佳萍单采血小板已达23次,累计献血7400ml;献血量在3000ml以上的员工有近10人,并且他们还在继续坚持献血。这些数字真实的见证了浙医人血液于水的真情。

我院首位全国无偿献血奉献奖金奖获得者、神经外科医生孙虎作为献血者代表宣读倡议书。他说,当你碰上血液病患者无辜求助的眼神,当你看见抢救病人监护仪上的血压呼呼往下掉,什么私心杂念,都会被你心底的善念彻底盖掉……就像这次“7.21”爆炸事件,我们医院抢救的那位极重度复合伤的小伙子,术中输血超过5000ml。血从哪里来?从血库来。血库的血哪里来?从无数志愿者的血管里汇集而来!

“献血,现在献血,经常献血。”这是今年国际献血日的主题。孙虎倡议,作为一名医务工作者,我们应更加科学地看待无

偿献血,更加了解血液对于生命的意义,为文明为生命为健康付诸我们的一臂之力!

为助力我院献血日的设立,更好地宣传无偿献血,服务无偿献血事业,我院借此机会成立了无偿献血志愿者队,队名为“浙江医院热血联盟”。仪式中,胡伟主任向“浙江医院热血联盟”授旗,总队长孙虎接旗,热血联盟核心队员首次合影留念。

马伟杭副主任在仪式上讲话。他指出,近年来,浙江省积极探索无偿献血长效机制,发展新思路、新方法,打造了“护卫生命 天使血缘”全省医护人员应急献血等品牌献血活动,使之成为临床血液供应中的一支重要力量,保障了人民群众身体健康和生命安全。医院文化是医疗卫生改革的有效助力,浙江医院在医院文化建设上不断创新发展,取得了可喜成绩。今天,浙江医院在全省卫生计生系统率先设立冬夏两季单位“献血日”,为缓解冬夏两季用血紧张作出了自己的努力,充分展示了勇担社会责任,心系献血事业的崇高意识,对促进浙江省无偿献血事业的健康持续发展,弘扬社会正能量发挥了积极作用。浙江医院献血日的设立,将进一步顺应医改,让城市大医院更多关注和参与公益事

业。他希望我院继续弘扬奉献精神,率先垂范,影响更多爱心单位加入到无偿献血的行列中来,为浙江省临床医疗用血和应急献血奉献爱心。

仪式结束后,“护卫生命 天使血缘”无偿献血活动开始。马伟杭副主任,严静院长、郑公寿书记、黄勃栋副院长纷纷挽起衣袖,带头献血。严静院长表示:“只要身体条件允许,我每年都参与献血,身为医务工作者,应该主动为献血事业出一份力。”

在院党委的精心组织下,本次共有131名医务人员参加无偿献血活动,共计献血28530毫升。21人现场志愿报名加入“浙江医院热血联盟”,截至发稿,共有志愿者近40人。

通过“献血日”这个平台,我们将对无偿献血知识进行广泛的宣传、普及,使广大员工更深刻地了解参与无偿献血的精神和意义,增强无偿献血的荣誉感和责任感,凝聚更多的力量加入到“参与无偿献血、保障血液安全”的行动中来,带动全社会无偿献血事业又快又好地发展,为构建和谐医院、幸福家园贡献自己的一份力量!

文/党办 陈雨虹 朱小芳
摄影/中药房 王钱

我院与西湖区签署战略合作框架协议 我院高水平医联体添新成员

本报讯 为实现“双下沉、两提升”与“解放思想、开放办医”的深入契合,让西湖区居民在家门口就能享受大医院的优质医疗服务,8月2日上午,我院与西湖区人民政府签署战略合作框架协议,重点托管西湖区中西医结合医院,西湖区中西医结合医院将增挂“浙江医院合作医院及浙江医院高水平医联体成员单位”牌子。

院长严静在签约仪式上致辞,他表示,我院灵隐院区、三墩院区和西湖区中西医结合医院都位于西湖区,我院的发展离不开西湖区领导与居民的关心、支持,此次签约也是我院对西湖区居民的一份责任与承诺。

严院长指出,此次与西湖区中西医结合医院的战略合作,实行“病区医疗托管,门诊重点扶持”模式,对该院医疗业务进行一体化管理,在医疗技术、人才培养、学科建设和业务拓展等方面建立紧密型协作关系。我院定期派出相关学科专家与西湖区中西医结合医院开展联合门诊,不定期安排专家前去开展会诊、病例讨论等活动,对西湖区中西医结

合医院医务人员、管理人员进行定期培训等,并加强中医特色医疗方面的扶持。同时,我院将为在西湖区中西医结合医院就诊的患者优先提供专家预约、专科转诊、疑难病例会诊等专业医疗服务。未来,我院三墩院区(省老年医疗中心)投入运营后,将更有利于发挥两家医院相邻的区域优势,方便近距离提供管理、技术、人才、设备等多方面支撑。

西湖区区委书记章根明表示,此次与我院签署战略合作框架协议是西湖区政府及居民期待已久的大事,切实改变了三墩镇相对缺乏优质医疗资源的短板。他希望西湖区中西医结合医院能抓住这一有利时机,学习先进管理理念、管理方法,提升技术水平,着力人才培养,推动“健康西湖”“幸福西湖”建设。

随着战略合作框架协议的签署,加上我院三墩院区也即将投入运营,西湖区15分钟健康服务圈将得到进一步升级,双方将共享优势资源,促进共同发展,真正造福百姓。

健康管理及宣传中心 谢菲

一名科技工作者的家国情怀 ——忠诚、担当、创造力

本报讯 2017年6月3日,《光明日报》刊登了一篇题为《攀登世界角膜移植高峰——记浙大邵逸夫医院姚玉峰》的报道,引起了全社会的广泛关注。习近平总书记对姚玉峰教授的先进事迹作出重要批示,国家卫生计生委发出《关于开展向姚玉峰同志学习的通知》(国卫宣传发〔2017〕40号),央视新闻连续数日进行追踪报道,人们称他为“家国栋梁”。

7月31日下午,我院邀请这位全国白求恩奖章获得者、“姚氏法深板层角膜移植术”的发明者、浙江大学附属邵逸夫医院眼科中心主任、博士生导师——姚玉峰教授作客第9期《文



化大讲堂》,院长严静、党委书记郑公寿、副院长曹永保参加活动。姚教授结合自身求学创业的奋斗历程,以“忠诚”“担当”“创造力”三个词为引,与我院医护同仁们分享了他心目中的“家国情怀”。(下转四版)



廉政箴言,每月一句

酬薄酬厚皆为百姓血汗,位卑位尊同是人民公仆。